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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2347 av Ann-Sofie Lifvenhage (M)
En återstart av möjligheten till träning för unga vuxna
Ann-Sofie Lifvenhage har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att göra det möjligt för föreningar att åter kunna dra igång med träning i grupp för unga vuxna.
Jag vill tacka för frågan och för det engagemang för ungas föreningsidrottande som frågeställaren uppvisar. Som jag tidigare svarat på skriftliga frågor från riksdagen har det, utöver arbetet med krisstöden till idrotten, under hela pandemin varit en tydlig prioritering för mig och regeringen att idrott, särskilt för barn och unga, så långt möjligt ska kunna bedrivas utifrån rådande smittläge. 
Under hela pandemin har Folkhälsomyndigheten kommunicerat att fysisk aktivitet är bra för folkhälsan och att idrott, träning och andra fritidsaktiviteter bör fortsätta om man vidtar åtgärder för att minimera risken för smittspridning. Myndigheten beslutade på ett tidigt stadium föreskrifter och allmänna råd utifrån denna utgångspunkt. 
Den uppmaning regeringen den 18 december riktade mot kommuner och regioner om att stänga all verksamhet som allmänheten har tillträde till och som inte är nödvändig gällde bland annat idrottsanläggningar. Denna uppmaning omfattar inte längre idrottsanläggningar då dessa regleras enligt begränsningsförordningen. Kommuner och regioner bestämmer dock själva om sin egen verksamhet.
Den 21 januari meddelade regeringen att idrottsaktiviteter för barn födda 2005 eller senare, såväl inomhus som utomhus, ska kunna hålla öppet. Regeringen var då tydlig i att kommuner och regioner snarast möjligt bör återuppta verksamheterna för barn och unga födda 2005 och senare. 
Den 4 februari meddelade regeringen att det fortsatt är viktigt att idrottsaktiviteter för barn och unga, såväl utomhus som inomhus, hålls öppna samt att detta nu även gäller aktiviteter för gymnasieungdomar. Från den 6 februari säger Folkhälsomyndighetens allmänna råd att barn och unga födda 2002 eller senare även kan träna inomhus och i större grupper. 
En förutsättning för att verksamheterna ska kunna hålla öppet är givetvis att föreskrifter och allmänna råd för att minska risken för smittspridning kan följas. Idrottsföreningar har alltså möjlighet att bedriva träning i grupp för barn, unga och gymnasieungdomar och det är något som jag starkt välkomnat. 

Stockholm den 7 april 2021



Amanda Lind
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